

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология

Проблема формирования резистентности к антиагрегантной терапии по-прежнему носит актуальный характер, что делает необходимым внедрение персонализированных подходов в лечение пациентов с острым коронарным синдромом, таких как проведение фармакогенетического тестирования. Для имплементации фармакогенетического тестирования в практику необходимым является проведение фармакоэкономической оценки эффекта от внедрения технологии. В связи с изложенным выше, диссертационная работа Абдуллаева М.А. является актуальной и обладает высоким практическим значением, поскольку в ней приводятся данные анализа потребления антиагрегантных препаратов в Астраханской области как в частном, так и в государственном секторах, а также клинико-эпидемиологические данные о пациентах и результаты фармакогенетического исследования. Также автором выполнена клинико-экономическая оценка эффективности внедрения фармакогенетического тестирования в кардиологические стационары Астраханской области. На основе полученных данных сделаны выводы о целесообразности применения фармакогенетического тестирования с целью назначения определенного лекарственного средства для двойной антиагрегантной терапии у пациентов с острым коронарным синдромом после процедуры стентирования.

На основе представленной в автореферате информации можно заключить, что настоящее диссертационное исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне. Автором изучен и проанализирован значительный объем научной литературы о проблеме персонализированной антиагрегантной терапии. Выводы и практические рекомендации, посвященные имплементации фармакогенетического тестирования, логичны и закономерно вытекают из

содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных работ.

Диссертационное исследование Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство» содержит решение актуальной научной задачи фармакологии, клинической фармакологии и является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности исследования, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работа Абдуллаева М.А. отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 к диссертациям на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология.

Доктор медицинских наук (14.01.04), доцент
профессор кафедры внутренних болезней и семейной медицины ДПО
ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава
России
Лялюкова Елена Александровна

«3» июня 2024 года

Подпись д.м.н. доцента Лялюковой Елены Александровны заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России, доктор медицинских наук, доцент

Начальник управления кадров
В.И. Луговой

Храмых Татьяна Петровна

Адрес: 644099, ул. Ленина, 12
Телефон.: 8 (381) 295-70-01
E-mail: rector@omsk-osma.ru